Continuité
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» Continuité en un point :

f est continueen z

, © lim f(a:):f(azo)
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> Continuité a droite - Continuité a gauche :
, <& lim f(:l;) = f(:L‘O)
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>

, & lim f(m)zf(xo)
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<

e f estcontinue adroiteen x

e [ estcontinue a gauche en x

o f estcontinueen z, < f estcontinue ddroite et agaucheen z

0 0

> Continuité sur un intervalle :

o festcontinue sur un intervalle ouvert ]a, b[ si f est continue en chaque élément de]a, b[

e f estcontinue sur un intervalle fermé [a, b] si f est continue sur 'intervalle ouvert]a, b[

et f est continue a droite en a et a gauche en b

> Opérations sur les fonctions continues:

Soit f et g deux fonctions continues sur un intervalle I et k un réel

e Lesfonctionsf+g,fxg, kf et f"avecn € N, sont continues sur [

f

; 1 . .
e Lesfonctions —et —sont continues surl si gne s’annule pas sur I
g g

Conséquences :
o Les fonctions polynémes sont continues sur R

o Les fonctions rationnelles sont continues sur tout intervalle contenu dans leur domaine de définition

o Lafonction:z — \/; est continue sur [0,—1—00[

» Composé de deux fonctions continues:

Si f une fonction continue sur un intervalle I et g une fonction continue

sur 'intervalle f (I), alors la fonction gof est continue sur [

> L’image d’un intervalle par une fonction continue:

e L’image d’un segment par une fonction continue est un segment
e L’image d’unintervalle par une fonction continue est un intervalle
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Cas particuliers :
Soit f est continue et strictement monotone sur un intervalle |

Le tableau suivant illustre les différents cas possibles de 'intervalle f (I )

L’intervalle I

f est strictement croissante sur [

L’intervalle f(I)

f est strictement décroissante sur [

29 #(a)s £ (0) 7(0):/(a)

4 f(a); tim 1(z) tim 7(a);1(o
Jo.t lim f(z)i(0) F(e); tim 5 ()
I i, Tk I S Jm S(e): tim, S
[a.+od] f(a); lim £(c) Jmf(z)if(e)
Jo.+od] M fiol Tl o el i)
|-o0.d] Jim £(z)if(a) el B ile]
~ocudf et e e el M o)

R Jm 7{e) Y 1(a) Jim f(a)s, Jm 1(a)

> Théoréme des valeurs intermédiaires :

Si f est continue sur un intervalle [a, b}, alors pour tout réel 3 compris entre f (a) et f (b)
il existe au moins un réel « de 'intervalle [a,b} tel que f(a) =f

Si f est continue sur un intervalle[a,b} telle que f(a) X f(b) <0
alors I’équation f (m) = 0 admet au moins une solution « dans 'intervalle ]a, b[

Sif est continue et strictement monotone sur un interva”e[a, b] telle que f (a) x f (b) <0
alors I'équation f (x) = 0 admet une solution unique « dans l'intervalle }a,b[
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